



Республика Казахстан  
г. Астана, ул. А. Бокейхана, 1  
ГУ «Библиотека Первого Президента  
Республики Казахстан – Елбасы»  
Служба издательской деятельности и связей с  
общественностью  
Тел.: 8 (7172) 69-30-56, 69-30-57, 75 12 15  
E-mail: [presidentlibrary.pr.kz@gmail.com](mailto:presidentlibrary.pr.kz@gmail.com)

## **ПЕРЕДВИЖНОЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ПРОЕКТ БИБЛИОТЕКИ ЕЛБАСЫ «Н. НАЗАРБАЕВ: ЭПОХА, ЛИЧНОСТЬ, ОБЩЕСТВО»**

**18 сентября 2018 года в 12.00** в Атырауском областном музее художественного и декоративно-прикладного искусства имени Ш. Сариева состоится торжественное открытие выездной фондовой выставки **«Н. Назарбаев: эпоха, личность, общество»**.

В церемонии открытия выставки ожидается участие Начальника Канцелярии Президента Республики Казахстан – исполняющего обязанности директора Библиотеки Первого Президента РК – Елбасы **Махмуда Касымбекова** и акима Атырауской области **Нурлана Ногаева**. Предваряет открытие выставки встреча Начальника Канцелярии Президента РК **М.Б. Касымбекова** с профессорско-преподавательским составом и молодежным активом Атырауского государственного университета им. Х. Досмухамедова.

Фондовая выставка является главным событием **передвижного выставочного проекта Библиотеки Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы**, который включает в себя масштабные научно-образовательные и культурно-просветительские мероприятия, а также выездные экскурсии по Атырауской области. В практике деятельности Библиотеки Елбасы активно используются такие формы культурно-просветительской деятельности как выездные лекции, музейные уроки из серии «Экспонаты заговорили», выездные экскурсии. Они не только знакомят с содержанием, но и позволяют тактильно познакомиться с историческими артефактами.

В день открытия выставки **18 сентября т.г. в 18.00 ч.** на Площади перед акиматом области для общественности региона состоится праздничный концерт **Президентского оркестра Службы Государственной Охраны РК**, посвященный запуску передвижного выставочного проекта Библиотеки Елбасы **«Н. Назарбаев: эпоха, личность, общество»**.

Передвижной выставочный проект Библиотеки Елбасы **«Н. Назарбаев: эпоха, личность, общество»** стартовал в ноябре 2017 года в Алматы, продолжил свою работу в феврале 2018 года в Шымкенте. В обоих городах выставка прошла с большим успехом, которую посетило более 250 000 человек.

Основой проекта является фондовая выставка из собрания Библиотеки Елбасы. Собранные и систематизированные архивные, книжные, вещевые комплексы формируют уникальную исследовательскую, аналитическую,

культурно-просветительскую, образовательную, информационную площадку по истории Независимости, становления и развития института Президентства в Казахстане.

Выставка, которая продлится в течение месяца, станет своеобразным форумом, на котором будут происходить встречи экспертного сообщества, ученых, специалистов сферы культуры и образования. Проект адресован широкой общественности Атырауской области и стартует 17 сентября т.г.

Новые технологии образовательной и культурно-просветительской работы с молодежью будут представлены в ходе **семинара-тренинга «Рухани жанғыру: Болашаққа бастар жол»** для студентов АГУ им. Х. Досмухамедова (17.09.2018 г. в 10.30), а также для студентов Атырауского университета нефти и газа (19.09.2018 г. в 15.00).

На базе ГУ «Областная универсальная научная библиотека им. Г. Сланова» 17.09.2018 г. в 12.00 состоится региональная профессиональная сессия для специалистов библиотечной, архивной, музейной отраслей **«Информационные ресурсы Библиотеки Елбасы» в формате «открытого пространства».**

18.09.2018 г. в 15.00 для педагогов и учащихся НИШ г. Атырау в Назарбаев Интеллектуальной Школе пройдет семинар-тренинг **«Елбасы Н.Ә. Назарбаев: өмірбаяны мен жасампаз идеялары» / «Елбасы Н.А. Назарбаев: биография и созидательные идеи».**

**19 сентября 2018** года в АГУ им Х. Досмухамедова состоится международная научно-практическая конференция на тему: **«Модель Назарбаева: стратегический расчет и прагматизм»** (в 10.00), а также книжно-иллюстрированная выставка из собрания Личной библиотеки Елбасы **«Лидер, признанный миром»** (в 09.30).

На площадке АГУ им. Х. Досмухамедова 20.09.2018 г. в 10.00 состоится круглый стол **«Внешнеполитические инициативы Елбасы - как фактор повышения международного статуса и авторитета Казахстана»** с участием экспертно-аналитического сообщества региона.

Планируется широкий профессиональный обмен с музейными работниками региона. 20.09.2018 г. в Атырауском областном историко-краеведческом музее состоятся научно-практические семинары по обмену опытом **«Информатизация в музейной сфере»** (в 12.00) и **«Инновационные формы работы в научно-образовательной деятельности (из опыта работы Библиотеки Первого Президента РК - Елбасы)»** (в 15.00).

В рамках проекта запланированы выездные экскурсии по научно-экспозиционному проекту **«Исторический выбор»** в рамках экскурсионной концепции «Тұңғыш» для жителей Индерского района (17.09.2018 г. в 16.30) и Махамбетского района (19.09.2018 г. в 16.30).

Все дни работы выставки жители и гости Атырау смогут прослушать обзорные и тематические экскурсии, ознакомиться не только с фондовой выставкой, но и с направлениями деятельности Библиотеки Елбасы.

**О выездной фондовой выставке «Н. Назарбаев: эпоха, личность, общество».** Основной целью выставки является последовательный развернутый показ на основе собрания

Библиотеки роли Первого Президента Республики Казахстан – Елбасы в судьбе Независимого Казахстана.

Вниманию посетителей будут представлены материалы из архивных, книжных, музейных фондов Библиотеки Елбасы. Впервые широкой общественности Атырау будет представлена уникальная коллекция высших государственных наград Н.А. Назарбаева, коллекции книг с дарственными надписями от глав государств и казахстанских авторов, а также труды Н.А. Назарбаева на иностранных языках.

Выставка состоит из четырех разделов:

1. Путь Лидера.
2. Феномен Лидера.
3. Лидер, признанный миром.
4. Награда Президенту – Признательность народу.

Раздел **«Путь Лидера»** повествует об этапах биографии Первого Президента РК – Елбасы Н.А. Назарбаева. Путь общенационального Лидера предстает в контексте исторических процессов и событий, определявших содержание эпохи и эволюции общественного сознания. Первые всенародные выборы Президента Казахстана стали главным историческим выбором, определившим основные векторы Независимости нашей страны.

Раздел **«Феномен Лидера»** погружает в историю становления и развития концепции государственного строительства Н.А. Назарбаева, создавшего Республику Казахстан – носителя новых идей стабильности и безопасности в глобальном измерении. Феномен Елбасы раскрывается сквозь призму решений и инициатив исторической важности – от открытия Семипалатинского ядерного полигона до реализации идеи о переносе столицы.

В разделе **«Лидер, признанный миром»** показана динамичная внешняя политика Республики Казахстан, как результат высокого авторитета Первого Президента Казахстана Н.А. Назарбаева – политика мирового масштаба. Многовекторность внешней политики иллюстративно представлена дипломатическими дарами, личной перепиской, архивными материалами, в которых отражены знаки личного внимания лидеров зарубежных государств и правительств, признающих вес и значение заслуг Н.А. Назарбаева в деле формирования мира, свободного от любых проявлений враждебности и непонимания.

В разделе **«Награда Президенту – Признательность народу»** представлены высшие государственные награды Елбасы, как знак признания вклада Лидера и народа Казахстана в глобальные процессы стабильности и процветания.

На основе экспозиции выставки, кроме обзорных экскурсий, будут проводиться тематические: «Исторический выбор», «Атамекен», «Награда Президенту – Признательность народу», «История одного экспоната». Экскурсии рассчитаны на разные категории посетителей: для воспитанников детских садов, студенческой и учащейся молодежи.

**Выставка «Н.Назарбаев: эпоха, личность, общество»  
продлится до 21 октября 2018 года.  
Атырауский областной музей художественного и декоративно-  
прикладного искусства имени. Ш.Сариева**